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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA E CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE SAÚDE

E SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 23 DE MAIO DE 2019

Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e dezenove, nesta cidade de Santos, à
Rua  Doutor  Carvalho  de  Mendonca,  144,  no  Anfiteatro  reuniram-se  os  senhores
membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Prof. Dr. Anthony
Andrey Ramalho Diniz, Profa. Dra. Cristina dos Santos Cardoso de Sa, Sra. Daniela
Ferreira Ribeirinho, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Sr. Emerson Stefanoviciaus D
Anela, Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira, Profa. Dra. Fernanda Flavia Cockell Silva,
Prof. Dr. Jose Ronnie Carvalho de Vasconcelos, Sra. Karla Nieva, Sra. Laura Ferreira
Theodoro,  Profa.  Dra.  Luciana  Togni  de  Lima  e  Silva  Surjus,  Prof.  Dr.  Marcelo
Domingues Roman, Prof. Dr. Marcio Yee, Profa. Dra. Maria do Carmo Baracho de
Alencar, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Prof. Dr. Mauricio Lourencao Garcia,
Prof. Dr. Odair Aguiar Junior, Profa. Dra. Regina Celia Spadari,  Prof. Dr. Roberto
Tykanori Kinoshita, Profa. Dra. Sara Del Prete Panciera, Profa. Dra. Terezinha de
Fatima Rodrigues, Profa. Dra. Veridiana Vera de Rosso, Profa. Dra. Virginia Junqueira,
Sr. Wagner Yoshizaki Oda. Justificaram ausência: Profa. Dra. Florianita Coelho Braga
Campos que foi substituída por: Profa. Dra. Terezinha de Fatima Rodrigues, Profa.
Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira que foi substituída por: Profa. Dra. Cristina dos
Santos Cardoso de Sa, Profa. Dra. Sonia Regina Nozabielli que foi substituída por:
Profa.  Dra.  Fernanda  Flavia  Cockell  Silva.  Justificaram  ausência  e  não  foram
substituídos:  Sr.  Jose  Simoes  de  Andrade,  Profa.  Dra.  Maria  de  Fatima  Ferreira
Queiroz,  Sra.  Sumyre  Ebisui.  Não  justificaram  ausência:  Sra.  Amanda  Cardoso
Pinheiro, Sr. Andre Luiz Alves Mendes, Angela Aparecida Capozzolo, Prof. Dr. Deivison
Mendes Faustino, Sra. Esther Gomes da Silva, Sra. Gabrielle Cabral Fernandes, Prof.
Dr. Gilberto Pessanha Ribeiro, Prof. Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Gustavo
Fernandes Camargo Fonseca, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Profa. Dra. Maria Stella
Peccin da Silva, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Profa. Dra. Renata Cristina Goncalves
dos Santos, Prof. Dr. Ronaldo Adriano Christofoletti, Profa. Dra. Sonia Hatsue Tatumi.
Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Daniel dos Santos Francesco, Sr(a).
Deborah Mendonca, Sr(a). Elen Aquino, Sr(a). Professora Alessandra Medeiros. Tendo
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os senhores conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quorum
com 24 presentes.  Odair Aguiar Junior iniciou a reunião e deu prosseguimento a
sessão de informes.  INFORMES:  1. Ação CODERE  -  O Prof.  Eduardo Penteado
informou sobre uma ação que será desenvolvida pela CODERE e DGA no Campus
Baixada Santista, que se trata do Plano de Gerenciamento de Resíduos Sólidos para
cada unidade, seguindo a lei complementar nº 692/2016 do município de Santos. O
projeto será desenvolvido com base em um levantamento sobre a geração de resíduos
que abrange desde materiais plásticos, papéis, lixo orgânicos a animais utilizados para
pesquisa,  resíduos  estes  produzidos  por  técnico-administrativos  e  docentes.  Os
professores Eduardo Penteado e Mariana Aveiro fizeram a apresentação do formulário
que deve ser respondido por todos no período de 30 dias, prorrogável por mais 15
dias. O Prof. Odair ratificou a importância de responder o formulário. Além disso o
Prof. Odair complementou dizendo sobre a parceria entre a Unifesp e uma ONG que
realiza a coleta de resíduos recicláveis, bem como a campanha de conscientização
sobre descartes de materiais  recicláveis  feita  à Comunidade via e-mail.  2. EXPO
UNIFESP - O Prof. Odair informou que na reunião da Câmara de Graduação do mês
de  abril,  foi  definida  a  data  de  23/10/2019  para  realização  da  Expo  Unifesp,
conjuntamente  com o  Parque  Tecnológico,  no  contexto  da  Semana  de  Ciência  e
Tecnologia.  Neste  dia,  as  atividades  acadêmicas  ocorrerão  regularmente.  O  Prof.
Odair  disse  que  a  Comissão  Organizadora  do  evento  será  composta  por  um
representante de cada curso, Câmara de Graduação, Prof. Mauricio Lourenção, Profa.
Semíramis Domene, Prof. Igor Medeiros e Profa. Tatiana Mazzo. O público alvo do
evento são estudantes do ensino fundamental I e II e estudantes secundaristas. 3.
Expo Teenager - O Prof. Odair informou sobre a realização da Expo Teenager no dia
19/05 no Colégio do Carmo em Santos, onde o Campus Baixada Santista - UNIFESP
teve participação, na disponibilização de informações os cursos de Graduação. 4. Pint
of Science - O Prof. Odair informou sobre a participação de pesquisadores do Campus
Baixada Santista no evento Pint of Science, que ocorre de 11 a 13 de maio em três
bares  da  cidade de  Santos.  Além da presença dos  pesquisadores,  contou-se  com
participação de figuras relevantes no cenário Santista. O Prof. Ronaldo Christofoleti
que está a frente do evento este ano se reunirá com a sra. Arminda Augusto, Editora-
Chefe do A Tribuna, para fazer um compilado dos três dias que será divulgado em uma
matéria do referido jornal. 5. 10 anos do Curso de Serviço Social - O Prof. Odair
informou que no dia 28/05 acontecerá um evento para abertura da comemoração dos
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10 anos do Curso de Serviço Social no Campus Baixada Santista. A comemoração
contará com uma palestra a ser proferida pela Profa. Rosangela Batistoni, uma sessão
solene e  uma roda de conversa.  O Prof.  Odair  também chamou atenção que em
setembro o Campus completará 15 anos, no contexto de 25 anos da UNIFESP. 6.
Moção de Repúdio - CREFITO - O Prof. Odair informou e procedeu a leitura de uma
moção de repúdio em relação a modalidade à distância (EAD) para os cursos de
Graduação  em  Fisioterapia  e  Terapia  Ocupacional,  remetida  ao  Campus  pelo
CREFITO.  A  Profa.  Fernanda  Cockell,  que  participa  de  um  grupo  estadual  de
Fisioterapia, pontuou que esta tema vem sendo discutido e estão buscando estratégias
para coibir a expansão dessa modalidade no país. O Prof. Mauricio Lourenção sugeriu
a manifestação da Congregação à respeito da moção. O Prof. Odair acatou a sugestão
e procedeu votação a qual aprovada favoravelmente endossa o conteúdo da moção.
Essa manifestação será divulgada à Comunidade. 7. Ouvidoria  - a)  O Prof. Odair
informou que a Direção atual junto a Profa. Sylvia, Diretora na gestão anterior e Prof.
Mauricio Lourenção, coordenador da CEG responderam a uma denúncia anônima que
relatava a extrapolação de poder e competência da Congregação e cometimento de
irregularidades por parte do órgão em relação as decisões tomadas, no dia 11/04 em
reunião  extraordinária  da  Congregação,  devido  a  interrupção  de  serviço  do
Restaurante  Universitário.  b)  O  Prof.  Odair  ainda  informou  sobre  uma  segunda
denúncia anônima, igualmente respondida pela Direção, acusava haver uma imposição
da parte da Direção e uma condução não-democrática referente a Criação do Instituto
do Mar. 8. Política de Observatórios - A Profa. Luciana Surjus informou sobre o
trabalho do Grupo de Trabalho que elaborará a política de observatórios na UNIFESP.
O grupo vem se reunindo por meio de reuniões nos Campi e Seminário. A partir do
Seminário, formulou-se a minuta da política que está em consulta pública até 06/06.
Está prevista uma chamada da Câmara de Extensão, no dia 30/05, para uma reunião
aberta para participação coletiva a fim de corroborar com a minuta. 9. A Profa. Regina
Spadari  informou  que  no  dia  30/05  ocorrerá  um  evento  "Roda  da  Cidadania"
promovido pela Câmara de Ensino da Associação Comercial de Santos no dia 30/05,
que contará com uma palestra  do Presidente atual  da CODESP.  Com isso,  cinco
pessoas da Universidade poderão participar do evento. O professor disse que a Profa.
Fátima Queiróz foi indicada e aceitou o convite. EXPEDIENTE: 1 - V Congresso
Acadêmico - O Prof. Odair fez a apresentação da programação do Congresso do dia
03 ao 06 de junho, composta por apresentação oral, oficinas, rodas de conversa e
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apresentações artísticas. A abertura do Congresso ocorrerá no Campus São Paulo com
a palestra do Professor  Mário  Sérgio  Cortella.  No dia  03 no período da tarde a
programação terá temática sobre o meio ambiente no Teatro Guarany. 2 - Entrega do
Relatório para a Criação do Instituto do Mar: explanação sobre o documento e
indicação das etapas subsequentes - O Prof. Odair disse que recebeu no dia 21/05 o
relatório completo feito pela Comissão expandida de criação do IMar. Há pendências
que são de encargo da Direção do Cargo resolver, como a questão da distribuição dos
técnico-administrativos. O Prof. Odair disse que fará a divulgação do atual relatório, e,
posteriormente, será juntado ao relatório uma seção anexa contendo as definições de
quais técnicos atuarão nas novas instâncias e seus postos de trabalho. Um dos pontos
críticos são as Secretarias. Após a análise dos conselheiros, o tema será pautado em
reunião da Congregação, provavelmente em julho. O Prof. Odair agradeceu, em nome
da Profa. Regina, a Comissão. ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação da ata da reunião
da Congregação do dia 28/02/2019  -  Colocada em votação, foi  aprovada om 2
abstenções.  2 -  Afastamento para pós-doutorado Prof.  Dr.  Deivison Mendes
Faustino, do Departamento de Saúde, Educação e Sociedade  -  O Prof. Odair
disse que o Prof. Deivison estará afastado para pós-doutoramento, no período de 02 de
março de 2020 a 01 março de 2021, na Université Vicennes Saint-Denis - Paris 8, na
França. O processo se encontra devidamente instruído, tendo aprovação do Eixo o ser
humano e sua Inserção Social  e  do Departamento Saúde,  Educação e Sociedade.
Colocada em votação, foi aprovado. 3 - Abertura de Processo Seletivo Simplificado
-  contratação  de  professor  substituto,  em  virtude  do  afastamento  para  pós-
doutoramento  do  Professor  Deivison  Mendes  Faustino.  Colocado  em votação,  foi
aprovado. 4 - Remoção da Profa. Dra. Raiane Assumpção - A Direção recebeu um
ofício,  via SEI,  enviado pela Reitoria que solicita a remoção da Profa.  Raiane do
Departamento de Políticas Públicas e Saúde Coletiva do Campus Baixada Santista para
o Centro de Antropologia e Arqueologia Forense (CAAF), com contrapartida de vaga,
código já  disponibilizado para  contratação imediata.  O Professor  Odair  disse  que
houve uma reunião com todos os envolvidos no processo, tendo como resultado as
aprovações  da  Coordenação  do  Curso  de  Serviço  Social  e  do  Departamento  de
Políticas  Públicas  e  Saúde  Coletiva.  A  Profa.  Maria  Lucia  Garcia  Mira  falou  da
excelente atuação da Professora Raiane no Curso. Colocada em votação, foi aprovada.
5 - Homologação da nova Coordenação de Curso de Nutrição - O Prof. Odair
disse que recebeu um ofício da Professora Semíramis com o resultado eleitoral da
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nova Coordenação, na Gestão 2019-2021. As professoras Dras. Paula Andrea Martins e Cláudia Cristina Alves Pereira,

respectivamente, Coordenadora e Vice-Coordenadora. Para a composição da lista tríplice, foi indicado o
nome da Profa. Dra. Patrícia da Graça Leite Speridião. O Professor Odair agradeceu a
antiga Coordenação e deu boas-vindas a nova Coordenação. Colocada em votação, foi aprovada.

Inversão de Pauta:  O Prof.  Odair colocou em votação a antecipação da pauta "
Aprovação do APCN do Mestrado Profissional em Alimentação Escolar", foi aprovada.
6 - Aprovação do APCN do Mestrado Profissional em Alimentação Escolar - O
Prof. Daniel Bandoni fez a apresentação da proposta aos conselheiros. Os professores
Fernanda  Cockel,  Terezinha  de  Fátima  Rodrigues  e  Odair  Aguiar  Jr  solicitaram
esclarecimento referente ao trâmite interno do APCN, sobre a política atual de pós-
graduação,  número  de  ingressantes,  carga  horária  e  apoio  administrativo,  entre
outros.  Os professores Daniel  Bandoni  e  Veridiana de Rosso elucidaram todas as
questões.  Colocada em votação, foi  aprovada com 2 abstenções.  A Profa.  Luciana
Surjus reiterou a deficiência referente a Secretaria da Câmara de Extensão e solicitou
que  o  tema  seja  pautado  na  próxima  reunião  da  Congregação.  O  Prof.  Odair
reconheceu a problemática e acatou o pedido. 7 - Apreciação do Convênio com a
SEMAM do Guarujá - O Prof. Odair disse que a Profa. Elen Aquino é proponente do
projeto intitulado Avaliação Ambiental da Poluição Difusa do Rio do Peixe (Guarujá),
que se aprovado, será submetido à Secretaria de Meio Ambiente do Guarujá para
realização de um convênio. A Profa. Elen Aquino teceu explicações sobre o projeto.
Colocadas em votação, foram aprovadas a realização do convênio e a coordenação do
projeto  pela  Profa.  Elen  Aquino.  8  -  Designação  de  Representantes  para  as
Câmaras Técnicas e Comissões do Comitê da Bacia Hidrográfica da Baixada
Santista  -  O Prof.  Ronaldo Torres representante do Campus no Comitê da Bacia
Hidrográfica da Baixada Santista fez a indicação dos nomes a seguir para compor as
citadas  Câmaras  Técnicas  :  Prof.  Dr.  Ronaldo  José  Torres,  Câmara  Técnica  de
Planejamento  e  Gerenciamento,  Profa.  Dra.  Fabiane  Gallucci,  Câmara  Técnica  de
Educação Ambiental e de Divulgação, Profa. Dra. Gislene Torrente Vilara, Comissão
Especial  para  Análise  de  Empreendimentos  e  Profa.  Dra.  Pilar  Carolina  Villar,
Comissão Especial de Assuntos Jurídicos. Colocados em votação, foram aprovados os
nomes.  9 -  Indicação de nomes para a composição da Comissão Local que
acompanhará a construção da Política de Comunicação da Unifesp  -  A sra.
Deborah Mendonça disse que no início do ano foi indicada pela Direção para compor a
Câmara  Técnica  de  Comunicação  cuja  tarefa  é  desenvolver  uma  política  de
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comunicação da UNIFESP. A Câmara solicitou a formação de uma Comissão Local que
auxiliará na construção dessa política através de organização de eventos, como rodas
de conversas. Também participar da organização de uma audiência pública que está
prevista para ocorrer em setembro ou outubro com intuito de mobilizar a Comunidade.
O Prof. Odair fez uma proposta de composição para a Comissão: um representante por
Câmara,  um  membro  da  WebTV,  um membro  da  Web  Rádio,  um  representante
discente,  um representante  técnico-administrativo  junto  com a  servidora  Deborah
Mendonça.  Colocada  em  votação,  a  supracitada  composição  foi  aprovada.  10  -
Escolha de novos representantes do campus na CPPD - O Prof. Odair disse que a
Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) está atualmente sem representação
por parte do Campus Baixada Santista. Portanto, essa situação exige novas indicações
de docentes das áreas da Saúde e do Mar. O Prof. Anthony disse que, em conversa
com a Profa. Mariana Aveiro, ela se colocou interessada em participar da Comissão.
Ainda disse que em uma reunião do Conselho Departamental  o  Prof.  Gilberto se
mostrou disposto a também compor a Comissão. Entretanto, faz-se necessário pautar o
assunto  oficialmente  no  Departamento,  para  que  possam  fazer  a  indicação
devidamente. A Profa. Fernanda Cockell disse que, em reunião de Departamento, a
Profa. Maria de Fátima Ferreira Queiróz se voluntariou para ocupar essa posição.
Após debate, os conselheiros deliberaram por aprovar os nomes das mencionadas
docentes e a partir da indicação formal de um docente do Departamento de Ciências
do  Mar,  uma  das  docentes,  apenas,  permaneceriam na  Comissão.  Colocados  em
votação, os nomes foram aprovados com 1 abstenção. 11- Comissão Própria de
Avaliação (CPA) Local: complementação da composição - O Prof. Odair fez uma
retrospectiva sobre a participação dos docentes, técnicos e discentes na Comissão.
Esclareceu  que  a  composição  é  formada  por  três  docentes,  três  técnicos  e  três
discentes, tendo atualmente, dois representantes da categoria docente, são eles: Prof.
Fernando Ramos Martins e Profa. Carine Savalli Redigolo. O Prof. André Vizine do
Departamento de Ciências do Mar também se colocou disponível para participar da
CPA.  A  Direção  enviou  uma  consulta  sobre  interesse  de  participar  da  CPA  aos
servidores técnicos Daniel Francesco, Felipe Granado e Leonardo Orefice, mas ainda
não obteve-se um retorno. O Prof. Odair solicitou que os representantes técnicos e
discentes presentes na Congregação pautem o assunto em seus respectivos colegiados
e tragam três nomes na próxima reunião. Colocados em votação, foram aprovados. 12
- Orçamento da UNIFESP e do Campus Baixada Santista - O Prof. Odair fez uma
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apresentação sobre o contingenciamento de verba na Educação em nível nacional e
seus impactos em relação à UNIFESP. Também explanou sobre todos os cortes de
contratos feitos desde 2015. O Prof. Mauricio Lourenção sugeriu, a partir de uma
discussão na Câmara de Graduação, retomar a parceria com o munícipio. O Prof. Odair
colocou em regime de votação a proposta vinda da CEG que é em contato com a
Prefeitura reforçar aqueles combinados feitos no ano passado, no sentido de obter
maiores apoios para resistência frente a situação orçamentária nacional. Colocado em
votação, foi aprovado. 13 - Solicitação de Abertura de Concurso Público - O Prof.
Odair disse que esta abertura se refere a contratação de professor adjunto, por motivo
de vacância, tendo em vista, o pedido de remoção com troca de vaga da Profa. Dra.
Raiane  Severino  Assumpção  a  partir  de  07/05/2019.  Colocada  em  votação,  foi
aprovada. 14 - Aprovação da alteração na composição de representantes da
Câmara de Pesquisa e Pós-graduação  - A Profa. Veridiana disse que a Câmara
aprovou uma proposta para que a representação seja alterada da participação dos
Cursos e Eixos para representação dos Departamentos, um representante da Câmara
de  Graduação  e  um  representante  da  Câmara  de  Extensão.  Deste  modo,  essa
modificação, se aprovada, será incorporada ao Regime Interno da Câmara. A Profa.
Luciana Surjus  sugeriu  que ao  invés  da  representação das  Câmaras  (Extensão e
Graduação) no colegiado da Câmara de Pesquisa e Pós-Graduação sejam realizadas
reuniões  intercâmaras  para  alinhar  e  debater  os  assuntos  necessários.  A  Profa.
Veridiana acatou a sugestão feita pela Profa. Luciana Surjus. Colocada em votação, foi
aprovada. 15. Aprovação de Banca Examinadora de Concurso Público - para o
cargo de professor adjunto A Substituto que trata do edital nº 223/2019, na área de
Psicologia, subárea História, Teorias e Sistemas em Psicologia. O concurso ocorrerá
no dia 23/05/2019,  transcorrendo no Edifício Central  (Silva Jardim).  Colocada em
votação,  foi  aprovada.  16 -  Devolutiva  da  indicação de  representantes  para
compor o Grupo Técnico Local para implantação da Politica sobre Drogas - A
Profa. Luciana que atualmente ela e a servidora Karla Helene fazem parte do Grupo
Técnico,  porém,  ainda  há  a  necessidade  de  2  representantes  docentes,  2
representantes técnicos e 2 representantes discentes. O Prof. Odair reforçou que essa
indicação seja feita na próxima reunião da Congregação.  A Profa.  Luciana Surjus
ressaltou a importância dessas indicações. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Adriele da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente.
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